

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Жилина Виктора Олеговича
«Истероизофрения (дефицитарные расстройства, клиника, терапия)»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 14.01.06. – «Психиатрия»
(медицинские науки)

Диссертация В.О. Жилина относится к числу работ, развивающих современные направления клинико-психопатологических исследований, проводимых под руководством научного руководителя диссертанта академика А.Б. Смулевича. При ее выполнении учитывалось, что исследование дефицитарных расстройств при шизофрении является одной из наиболее актуальных проблем, привлекающей внимание как отечественных, так и зарубежных специалистов в области психического здоровья.

Диссертационное исследование В.О. Жилина посвящено изучению дефицитарных расстройств при истероизофрении, непосредственно определяющих прогредиентность болезненного процесса. Исходя из актуальности и степени разработанности темы, автор грамотно формулирует цель исследования. Выбор методологии и методов проведения работы позволяют решать поставленные задачи. Клинический анализ репрезентативной группы пациентов с привлечением психометрического и патопсихологического методов исследования позволил диссидентанту определить психопатологическую структуру и закономерности формирования дефицитарных расстройств при истероизофрении, построить их валидную типологию. Полученные в результате проведенного исследования данные вносят вклад в клинико-психопатологическое изучение проявлений дефекта у больных шизофренией, позволяют проводить дифференциальную диагностику на ранних этапах истероизофренических расстройств и определять дальнейший прогноз заболевания, необходимый для обоснования терапевтических мероприятий и их своевременного проведения. С учетом полученных диссидентантом данных можно рекомендовать ему предложить добавления и уточнения в протоколы диагностики и лечения больных с заболеваниями шизофренического спектра.

Автореферат отражает содержание диссертационного исследования. Выводы аргументированы и логично вытекают из решаемых задач и полученных результатов. Материалы диссертационной работы достаточно полно отражены в четырех научных публикациях в журналах, рецензируемых ВАК.

Считаю, что диссертация Жилина Виктора Олеговича заслуживает высокой оценки и является законченной научной квалификационной

работой, выполненной на актуальную тему. Она обладает научной новизной и практической значимостью, что позволяет, в соответствии с критериями, «Положения о порядке присуждения ученых степеней» считать, что ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия».

Руководитель Отдела пограничной психиатрии
ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского»
Минздрава России
член-корреспондент РАН,
доктор медицинских наук,
профессор

Юрий Анатольевич Александровский



Код специальности:
14.01.06 - «Психиатрия»
(медицинские науки).
Почтовый адрес: 119034, ГСП-2, г. Москва, Кропоткинский пер., д. 23
Телефон: +7(495) 231-88-14; +7(495) 637-51-35
E-mail: info@serbsky.ru
21 декабря 2020

Подпись руководителя Отдела пограничной психиатрии ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского» Минздрава России Ю. А. Александровского заверяю

Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского»
Минздрава России,
кандидат медицинских наук



Светлана Вячеславовна Шпорт